



ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ ΠΑΧΤΟΥΡΙΩΤΩΝ, ΛΕΩΦ. ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ 38-40, 116 31 ΑΘΗΝΑ • ΕΤΟΣ 34° • ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 236 • ΙΟΥΛΙΟΣ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2014

# ΕΙΝΑΙ ΚΑΝΕΝΑΣ ΕΔΩ;

*Η προστασία των σπιτιών μας, μάς αφορά όλους*



Όλοι μας γνωρίζουμε για την αστικοποίηση των μεγάλων πόλεων και την εγκατάλειψη της περιφέρειας, θέμα που αγγίζει και τα χωριά μας που τα τελευταία χρόνια κατοικούνται από ελάχιστους κατοίκους ειδικά τους χειμερινούς μήνες.

Στο χωριό μας το χειμώνα κατοικούσαν ελάχιστοι συμπατριώτες μας, οι οποίοι όμως τόσο με την παρουσία τους όσο και με την αγάπη τους για το χωριό εμπόδιζαν οποιονδήποτε άγνωστο να προσεγγίσει τα σπίτια μας και να κάνει οποιαδήποτε ζημιά. Παρ' όλα αυτά πέρυσι κάποιοι κατάφεραν να κλέψουν το μαγαζί του χωριού, πλην όμως σύντομα εντοπίστηκαν.

Με δεδομένο το συγκεκριμένο περιστατικό κλο-

πής και το γεγονός ότι φέτος το χωριό μας δεν θα κατοικείται από κανέναν κατά τους χειμερινούς μήνες, πρέπει όλοι μας να μαζευτούμε, να σκεφτούμε, να προτείνουμε λύσεις, να ακουστούν οι προτάσεις όλων μας και να αποφασίσουμε να προστατέψουμε το όμορφο χωριό μας και τις περιουσίες μας από τυχόν κακοποιία στοιχεία που η οικονομική κρίση τους έχει αυξήσει τα τελευταία χρόνια. Πριν λοιπόν συμβεί κάτι δυσάρεστο, πριν βρούμε άλλους να μένουν μέσα στα σπίτια μας, πριν χάσουμε τα πράγματα μας, πριν βρούμε τα σπίτια μας ανοιχτά πρέπει όλοι μας να κινητοποιηθούμε προς εύρεση λύσης! Είναι υπόθεση όλων μας· δεν αφορά μερικούς με καλύτερα η χειρότε-

ρα σπίτια, με πράγματα αξίας η μη. Δεν έχει καμία σημασία. Ο καθένας μας ό,τι έχει το αγαπάει, είμαστε όλοι μας συναισθηματικά δεμένοι με το χωριό μας και θέλουμε το καλοκαιράκι που θα επισκεφθούμε τα σπίτια μας να είναι όλα όπως τα αφήσαμε, όπως συνέβαινε μέχρι τώρα! Μη σκεφτούμε ότι υπερβάλουμε ή ότι σε μένα δεν θα συμβεί. Αυτές οι σκέψεις είναι άστοχες γιατί όλοι μας είμαστε υποψήφια θύματα!

Είναι υπόθεση όλων μας, γι' αυτό στην έκτακτη συνάντηση που θα γίνει θα πρέπει να είμαστε όλοι παρόντες. Η δική σας άποψη θα μας βοηθήσει να βρούμε τις καλύτερες λύσεις για την προστασία του χωριού μας!

*Η πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ.  
της Αδελφότητας Παχτουριωτών  
σας εύχονται Καλές Γιορτές!*

**ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ**  
**ΘΕΜΑ: ΦΥΛΑΞΗ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ**

Καλούνται οι Παχτουριώτες και οι Παχτουριώτισσες (μέλη και μη του Συλλόγου) σε συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί την **Κυριακή 7 Δεκεμβρίου** και ώρα **10:30 π.μ.** στο αναψυκτήριο του Δημοτικού Άλσους του Δήμου Ηλιούπολης «Δημήτρης Κιντής» (Υδρας και Μνησικλέους) με θέμα την εύρεση λύσης για την προστασία του χωριού κατά τους χειμερινούς μήνες, ύστερα από την αποχώρηση και των τελευταίων μόνιμων κατοίκων.

Για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος  
Βάσω Τσιούνη

Η Γεν. Γραμματέας  
Ευτυχία Ζιούτου



# Το ημερολόγιο της Αδελφότητας για το 2015

Αγαπητοί Παχτουριώτες και φίλοι του χωριού μας, όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος η Αδελφότητα του χωριού μας θα εκδώσει εν όψει της νέας χρονιάς το ημερολόγιο του 2015. Η στήριξή σας σε αυτή μας την προσπάθεια είναι πολύ σημαντική, καθώς το ημερολόγιο αποτελεί ένα από τα κυριότερα έσοδα του Συλλόγου μας προκειμένου να μπορέσουμε να ανταποκριθούμε στις άμεσες υποχρεώσεις μας και να σχεδιάσουμε τις επόμενες ενέργειές μας για δραστηριότητες που αφορούν το χωριό μας. Σ' αυτό το σημείο θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλους όσους (Παχτουριώτες και μη) προμηθεύονται κάθε χρόνο το ημερολόγιο μας με τα εξαιρετικής ομορφιάς τοπία, που επιλέγονται σε κάθε ένα από αυτά. Φέτος για πρώτη φορά ετοιμάσαμε με μεράκι ένα διαφορετικό επιτραπέζιο ημερολόγιο μεσαίου μεγέθους, το οποίο θα κοστίζει 10 ευρώ. Ελπίζουμε και αυτή τη φορά στη στήριξή σας.

Τα ημερολόγια σας μπορείτε να τα παραγγείλετε είτε μέσα από το mail του Συλλόγου μας: [pachtouri@gmail.com](mailto:pachtouri@gmail.com), είτε επικοινωνώντας με κάποιο από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.

## Τηλέφωνα Επικοινωνίας μελών Αδελφότητας ΠΑΧΤΟΥΡΙΩΤΩΝ Αθηνών:

Πρόεδρος:	Τσιούνη Βάσω	6945 626.589
Αντιπρόεδρος:	Βασιλάρας Βασίλης	6981 418.349
Γραμματέας:	Ζιούτου Ευτυχία	6942 238.601
Ταμίας:	Βασιλάρα Λιάννα	6977 790.969
Έφορος Δημ. Σχέσεων:	Λάκκας Άρης	6947 727.984
Μέλος:	Χαλιδας Κωνσταντίνος	6970 031.755
Μέλος:	Τσιρογιάννη Ξένια	6974 963.771

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Αδελφότητας



## Μάζωξη Παχτουριωτών και φίλων



Η αδελφότητα Παχτουριωτών στα πλαίσια του σχεδιασμού της σε ότι αφορά κοινωνικού περιεχομένου εκδηλώσεις που σκοπό έχουν την συσπείρωση των Παχτουριωτών αλλά και την συμμετοχή σε αυτές φίλων του Συλλόγου διοργάνωσε συνάντηση των Παχτουριωτών και φίλων την Κυριακή 19 Οκτωβρίου στις 13:30 το μεσημέρι στο μουσικό μεζεδοπωλείο «Ντο-Μινόρε» στον Άγιο Δημήτριο.

Ο κόσμος που άρχισε να προσέρχεται από νωρίς, άκουσε όμορφα, γνωστά λαϊκά αλλά και δημοτικά τραγούδια τρώγοντας και ξεφαντώνοντας μέχρι αργά το βράδυ. Το κλίμα ήταν εξαιρετικό και αυτό που υποσχόμαστε ως νέο Δ.Σ. είναι ότι θα προσπαθήσουμε να κινηθούμε στο ίδιο μήκος κύματος. Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλους όσους παρευρέθηκαν αλλά και όσους δεν κατάφεραν να παρευρεθούν για προσωπικούς λόγους ο καθένας. Ραντεβού στην επόμενη συνάντησή και ευελπιστούμε σε ακόμη μεγαλύτερη συμμετοχή σας.



## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

### ΘΑΝΑΤΟΙ

Στις 10 Νοεμβρίου 2014 απεβίωσε στο Βόλο η συγχωριανή μας **Αναστασία Γ. Καλατζή** και η νεκρώσιμος ακολουθία εψάλει την επομένη στον Ι. Ν. Αγίας Αικατερίνης στον Βόλο.

### ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Στις 14 Δεκεμβρίου 2014 και ώρα 9:30 π.μ. στον Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Φυλής στη Χασιά θα ψαλεί το ετήσιο μνημόσυνο της συγχωριανής μας **Ευαγγελίας Ν. Βασιλάρα**.

## Δέκα φύλακες για 10 χωριά

Αναδημοσίευση από την εφημερίδα «ΕΘΝΟΣ» - 26/2/2010

Νέοι στην πλειονότητά τους ανέλαβαν έναντι συμβολικής αμοιβής να προστατεύουν από το Νοέμβριο μέχρι τον Απρίλιο τους οικισμούς της διευρυμένης κοινότητας Ασπροποτάμου Τρικάλων

Ένας κάτοικος σε κάθε χωριό, στην ορεινή περιοχή της Πίνδου. Μόλις δέκα άτομα είναι οι μόνιμοι κάτοικοι των ισάριθμων χωριών της διευρυμένης κοινότητας Ασπροποτάμου Τρικάλων, που εκτείνεται σε 30.000 στρέμματα στην κεντρική Πίνδο. Από τον Νοέμβριο έως τον Απρίλιο στα βλαχοχώρια αυτά δεν μένουν παρά οι φύλακές τους, νέοι άντρες στην πλειονότητά τους που έχουν πάρει απόφαση ζωής να επιστρέψουν στον τόπο τους, να εγκατασταθούν εκεί και να προστατεύουν τις περιουσίες των συγχωριανών τους.

«Δεν μετάνωσα ούτε μια στιγμή που γύρισα στο χωριό. Εδώ ορίζω εγώ πώς θα κυλήσει η καθημερινότητά μου», λέει στο «Εθνος» ο Χρήστος Ζαχαρής, ιδιοκτήτης ταβέρνας και φύλακας στο Χαλίκι με τα 230 σπίτια.

Ο κ. Ζαχαρής ζούσε στην Αθήνα, όπου εργαζόταν ως δημοσιογράφος και διαφημιστής, πριν από δέκα χρόνια όμως παράτησε την πρωτεύουσα και επέστρεψε στην ιδιαίτερη πατρίδα του. Μαζί με τη μητέρα του λειτουργούν την ταβέρνα «La Verdiga» στο χωριό, προσφέροντας ντόπιες σπεσιαλιτέ και λιχουδιές.

«Η κάθε μέρα είναι διαφορετική από την προηγούμενη, ενώ τα Σαββατοκύριακα που έρχεται κόσμος στο χωριό, οι ώρες περνούν πολύ πιο γρήγορα», μας λέει.

Τα πρωινά ο κ. Ζαχαρής με συνοδεία τα τρία σκυλιά του «επιθεωρεί» τα σπίτια, αλλά και τις υποδομές του χωριού.

Αν διαπιστώσει βλάβες στο δίκτυο ηλεκτροδότησης ή ύδρευσης, ενημερώνει τον κοινοτάρχη, ενώ αν δει κάτι ύποπτο, απευθύνεται στην Αστυνομία.

Ως φύλακας εργάζεται από τον Οκτώβριο μέχρι τον Απρίλιο και η πληρωμή του είναι συμβολική, μόλις 1.500 ευρώ για έξι μήνες.

«Η ανάγκη για να προσλάβουμε φύλακες προέκυψε τα τελευταία χρόνια, όταν σημειώθηκαν απαντωτά κρούσματα κλοπών σε εκκλησίες, αλλά και σπίτια. Τα χωριά εδώ είναι είτε παραθεριστικά, είτε κτηνοτροφικά και τον χειμώνα ερημώνουν. Έπρεπε λοιπόν να προστατεύσουμε τις περιουσίες

των κατοίκων», εξηγεί ο πρόεδρος της διευρυμένης κοινότητας Ασπροποτάμου, Δημήτρης Βουρλίσης.

### Οι ειδικές αποστολές

#### Συμβολικός μισθός, μεγάλη η συμβολή

Με ομόφωνη απόφαση του κοινοτικού συμβουλίου εδώ και μερικά χρόνια έχουν προσληφθεί δέκα φύλακες, που δεν είναι άλλοι από τους μόνιμους κατοίκους των χωριών. Ένας φύλακας βρίσκεται σε καθένα από τα χωριά: Αγία Παρασκευή, Μηλιά, Πολυθέα, Καλλιρρόη, Κρανιά (που περιλαμβάνει και τον ομώνυμο οικισμό σε μικρή απόσταση από το χωριό), Δολιανά, Στεφάνι, Κατάφυτο, Ανθούσα, Χαλίκι.

Πολύτιμη αποδείχτηκε η συμβολή του φύλακα πριν από μερικές μέρες, όταν σημειώθηκαν κατολισθήσεις στον δρόμο που οδηγεί στην Ανθούσα και εκείνος ενημέρωσε τις αρχές, αλλά τοποθέτησε και ειδικές πινακίδες σήμανσης σε μεγάλη απόσταση από το σημείο της κατολισθήσεως για να ειδοποιεί τους διερχόμενους οδηγούς.

Ο «συνάδελφος» του στην Καλλιρρόη ενημέρωσε πριν από δέκα μέρες τον κοινοτάρχη ότι ο κεντρικός αγωγός ύδρευσης έσπασε και οι δρόμοι του χωριού μετατράπηκαν σε ποτάμια. Το ίδιο βράδυ μάλιστα πάγωσε το νερό αυτό και για δύο μέρες η Καλλιρρόη είχε μετατραπεί σε πίστα παγοδρομίου.

«Ο μισθός τους είναι συμβολικός. Περισσότερο το κάνουν γιατί αγαπούν τον τόπο τους, όχι για να βγάλουν χρήματα. Όλοι τους σχεδόν είναι κυνηγοί, έτσι κατέχουν νόμιμα καρμπίνες, τις οποίες ουδέποτε έχουν χρησιμοποιήσει, αλλά νιώθουν μια ασφάλεια όταν τις έχουν μαζί τους», σημειώνει ο κ. Βουρλίσης.

Τα χωριά της κοινότητας Ασπροποτάμου βρίσκονται διάσπαρτα στην κεντρική Πίνδο, στα όρια των νομών Τρικάλων-Ιωαννίνων και σε υψόμετρο 1.000-1.400 μ.

Η περιοχή είναι ευρύτερα γνωστή ως δασικό σύμπλεγμα Ασπροποτάμου και στο σύνολό της είναι μια μεγάλη δασική έκταση, αποτελούμενη από οκτώ δάση. Απέχει 23 χιλιόμετρα από το Μέτσοβο και η πρόσβαση γίνεται από ασφαλτοστρωμένο δρόμο καλής βατότητας.

Μαρία Ριτζαλέου

## το Παχτούρι

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ  
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ ΠΑΧΤΟΥΡΙΩΤΩΝ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

ΕΚΔΟΤΗΣ:.....ΒΑΣΩ ΤΣΙΟΥΝΗ, Πρόεδρος της Αδελφότητας, 6945626589  
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ:.....ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΛΙΔΑΣ, 6970031755  
ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:.....ΒΑΣΙΛΗΣ ΒΑΣΙΛΑΡΑΣ, ΛΙΑΝΝΑ ΒΑΣΙΛΑΡΑ  
ΕΥΤΥΧΙΑ ΖΙΟΥΤΟΥ, ΑΡΗΣ ΛΑΚΚΑΣ, ΞΕΝΙΑ ΤΣΙΡΟΓΙΑΝΝΗ  
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ:.....ΚΩΣΤΑΣ Λ. ΒΑΣΙΛΑΡΑΣ

### ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ, ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ, ΕΠΙΤΑΓΕΣ:

Λεωφ. Ηλιοπούλεως 38-40, 116 31 Αθήνα, τηλ. & fax: 210 9010 187

e-mail: [kchalidas@hotmail.com](mailto:kchalidas@hotmail.com) • [pachtouri@gmail.com](mailto:pachtouri@gmail.com)

Ιστοσελίδα: [www.topachtouri.gr](http://www.topachtouri.gr)

Ετήσια οικονομική ενίσχυση της εφημερίδας: 10 €

Κείμενα που αποστέλλονται στην εφημερίδα, δημοσιευμένα ή μη, δεν επιστρέφονται. Ανώνυμα κείμενα δεν δημοσιεύονται.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΣΣΑΡΗ  
ΘΗΡΑΣ 102, ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ • ΤΗΛ.: 210.99.65.656